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Kinderopvang  -  Toewijzing tijdelijke opvangcapaciteit

Toen een kinderopvanginitiatief moest sluiten als gevolg van de toepassing van het 
voorzorgsprincipe kregen gemeente de opdracht om tijdelijke opvangcapaciteit te creëren. 
Ze deden daarbij in eerste instantie een beroep op de bestaande opvanginitiatieven in de 
gemeente of de omgeving van de gemeente. Daarbij moet opgemerkt worden dat niet aan 
alle opvanginitiatieven werd gevraagd of ze bijkomende capaciteit konden leveren. In 
sommige gemeenten was er een duidelijke voorkeur voor sommige initiatieven zoals Ferm 
en Felice.

Wanneer het kinderopvanginitiatief finaal moest sluiten, is beslist om de vrijgekomen 
plaatsen in te zetten in dezelfde regio om daar het aanbod van kinderopvang op peil te 
houden.

1. Kan de minister een overzicht geven van welke organisatoren, opgesplitst per 
provincie, voor hoeveel plaatsen tijdelijke opvangcapaciteit hebben gecreëerd?

2. Wat is de procedure om plaatsen van kinderdaginitiatieven die definitief stoppen 
structureel toe te kennen in de regio? Moet aan alle initiatiefnemers in de gemeente 
of de omgeving worden gevraagd of zij bereid zijn om in tijdelijke opvang te voorzien?

3. Klopt het dat initiatiefnemers die tijdelijke opvangcapaciteit hebben geboden in 
dezelfde regio voorrang krijgen bij de toekenning van de definitieve opvangplaatsen? 
Op welke wettelijke basis zal dat gebeuren?

4. Welke organisatoren hebben, opgesplitst per provincie, de plaatsen definitief 
toegewezen gekregen die verloren gingen door de sluiting of stopzetting van een 
kinderopvang door de organisator, naar aanleiding van een handhavingsmaatregel, 
met opgave van het aantal plaatsen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 966 van 31 augustus 2023
van FREYA SAEYS

1. Dit zijn het aantal plaatsen waarvoor Opgroeien een toestemming gaf voor tijdelijke 
vervangcapaciteit. 

Provincie Aantal organisatoren Aantal plaatsen

Antwerpen 2 28
Limburg 14 110

Oost-Vlaanderen 10 82
West-Vlaanderen 14 149
Vlaams-Brabant 22 354

2. Indien er middelen voor subsidie voor inkomenstarief vrij komen, gebeurt er een 
oproep om deze middelen structureel terug in te zetten in de gemeente en 
aangrenzende gemeenten waar de middelen werden stopgezet. Om veelvuldige 
oproepen te vermijden worden deze vrije middelen subsidie inkomenstarief voor 
verschillende gemeenten geclusterd. De organisatoren in de betrokken gemeenten 
worden hiervan op de hoogte gebracht door Opgroeien. 

Informatie over hoe een antwoord kan geboden op de vraag van ouders naar een 
tijdelijk opvangaanbod naar aanleiding van een sluiting van een kinderopvanginitiatief 
is beschikbaar op de website van Kind en Gezin 
(https://www.kindengezin.be/nl/professionelen/sector/kinderopvang/lokaal-beleid-
en-loket/stappenplan-lokaal-bestuur).

3. Het doel van het herinzetten van de vrijgekomen middelen is om ouders die 
geconfronteerd werden met het wegvallen van de plaatsen, een oplossing te bieden. 
Hierbij wordt rekening gehouden met de afstand tussen de gesloten locatie en de 
locatie waarvoor er middelen worden aangevraagd, en de snelheid van realisatie van 
deze nieuwe plaatsen. Organisatoren die een tijdelijk opvangaanbod hebben gecreëerd 
voor ouders door het creëren van vervangcapaciteit krijgen voorrang in het 
behandelen van hun aanvraag. Daarbinnen wordt er vervolgens voorrang gegeven aan 
aanvragen voor nieuwe plaatsen. Zijn er nadien nog voldoende middelen beschikbaar, 
komen ook aanvragen in aanmerking tot omschakeling van bestaande plaatsen naar 
opvangplaatsen met subsidie inkomenstarief.

4. De beslissingen omtrent de herinzet van middelen subsidie voor inkomenstarief naar 
aanleiding van de eerste oproep zijn beschikbaar op de website van Kind en Gezin 
(https://www.kindengezin.be/nl/professionelen/sector/kinderopvang/communicatie-
van-opgroeien/oproepen-en-beslissingen#anchored-section-7)
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Het overzicht per provincie is

Provincie Gemeente Organisator
Uitbreiding/
Omschakeling T1 T2

Limburg Lommel
Kinderspel 
VOF

Nieuwe 
locatie  36

Lommel

Vzw 
Kinderkribbe 
Ter Duinen Uitbreiding 7 7

Oost-
Vlaanderen Gent Infano vzw Uitbreiding 2 2

Gent
VZW Sint-
Lievenspoort Uitbreiding 11 11

Gent Stad Gent Omschakeling  1

Lievegem KOGA Uitbreiding  16 16

Vlaams-
Brabant Tremelo

Kinderdagver
blijf Piccolini 
CommV

Nieuwe 
locatie 34 34

Leuven

Vzw 
Kinderopvang 
't Eekhoorntje Omschakeling  1

Holsbeek

Kinderdagver
blijf De 
Sterrekes Uitbreiding 5 5

Leuven

KDV 
Kinderparadij
s

Nieuwe 
locatie 10 10

Totaal 123 plaatsen


